

【校園話題人物】英文二陳宥嘉 勇於挑戰 善用優勢 肯定自我

校園話題人物

【記者彭云佳專訪】「與人實際互動是培養語言實力的關鍵」，說著一口流利英語的英文二陳宥嘉，大一參加全校性英語即席演講比賽，一舉奪得冠軍，今年更自全國212名菁英中脫穎而出，獲選為外交部國際青年大使，8月底甫隨外交部赴帛琉訪問，宣傳推介臺灣。

陳宥嘉大方分享通過國際青年大使面試的技巧，多數人把面試當關卡，舉止回答拘謹，他拿捏正式面談與輕鬆聊天的折衷步調，言辭得體、態度自然，即使回答不甚完美，也要盡力表達出熱情，「我參加每場面試的原則，至少要讓一位面試官笑出來」。國際青年大使集訓期間，與年紀相仿、才智優秀的同儕密集相處2週，陳宥嘉感性的說，他們不只多才多藝，個性也大方包容，討論議題時個個踴躍發言，提出具建設性回饋，面對責任，勇敢接受挑戰，同時不遺餘力攬下別人的重擔，「大家總會主動關心我，並給予讚賞認可」，因為陳宥嘉除了宣傳介紹組的職務，也負責攝影，需要背負沉重的拍攝器材到處跑，這趟歷練讓他結交了一群惺惺相惜的好友們。

陳宥嘉提及，原先就預期大家的英文能力都很好，相處後驚覺他們的程度簡直是觸不可及的天花板，「大家都非常優秀，我是否有能力提出貢獻」、「大家的提案都富有創意，我還能做點什麼」，集訓、出訪過程中，內心不斷冒出這些念頭，但在彼此教學相長的互助合作下，體悟出自己的綜合能力也許不是最出色，然而每個人都有擅長之處，不需給自己過多壓力。

談及如何學習英文的祕訣，陳宥嘉認為英文是個活語言，多說多互動，就是學好英語的不二法門，若單從課本上學習、死背單字，容易產生厭倦疲乏感，也會打消學習英文的樂趣。他兒時在馬來西亞長大，為了訓練標準口音，平時多聊天練習口說，透過閱讀書籍、觀看電影，增進英文語感，陳宥嘉強調，「學語言要實際互動，千萬別害怕講錯話」，學習英文的目的就是為了與人溝通和互動。

對於大學生活安排，陳宥嘉分享就讀英文系是考量喜愛英文且能力不錯，在本系課業之餘，可以運用時間去修習或旁聽別系課程、參加社團、陶冶興趣，他認為許多大學生，在課業壓力的消磨下，忘了原本的初衷，因此鼓勵大家「嘗試把興趣、未來想做的事，以及現在能做的事畫出關聯性」，例如他喜歡繪畫、未來想開餐車、做角色設計，若把英文和這三項結合，可以朝開辦國際化創意餐飲方向邁進。至於時間管理，陳宥嘉認為每個人都得學會區分事情的輕重緩急，對自己未來很重要的事，就要馬上著手處理，透過不斷地提醒，建立掌控時間的能力。

面對未來規劃，陳宥嘉相信「當下做的每一件事情，都會往夢想更進一步」，期許自己能到處跑透透，體驗不同生活，持續學習新事物，養成面對挑戰的能力，「不要煩惱別人看待自己的目光，只要你喜歡、付出努力，就可以很出色。」

